
Jogi	munkacsoport	ET.2.		

Az	Ágazati	munkacsoportok	által	megfogalmazott	LEK	
tevékenységek	értékelése	

	

Ifjúsági	és	Családvédelmi	munkacsoport	

Ifjúsági	Lelki	Elsősegély	–	(Serdülőkor	22.	számú	gyakorlat)	

A	már	országosan	működő	gyakorlat	megvalósításában	a	LEK	nem	vesz	részt.	Javasolt	a	szabályozás	
pontos	kidolgozása:	milyen	szinten	venne	részt	a	LEK	a	gyakorlatban?	

Javasolt	 a	 LEK-ek	 információs	 központként	 való	 bevonásának	 megemlítése:	 a	 megfelelő	 javasolt	
szolgáltatások	kiválasztásához	nyújthat	támogatást	a	LEK	adatbázisa.	

Coaching	 támogatású	 anyacsoport	 a	 Perinatális	 Intenzív	 Centrum	 által	 gondozott	 koraszülöttek	
édesanyáinak	(születéskörüli	8.	sz.	adatlap)	

A	program	megvalósítható,	 azonban	 a	 „coach”	 és	 a	 „coaching”	 fogalmak	meghatározása,	 és	 az	 azt	
szabályozó	jogi	környezet	hiányzik,	ami	a	kompetenciák	meghatározásánál	és	a	minőségbiztosításnál	
jelenthet	nehézséget.	Ezért	 javasoljuk,	hogy	egyelőre	ne	vezessük	be	a	coachingot.	Egyetemi	szintű	
pszichológus	 végzettséggel	 bíró	 szakembereink,	 mentálhigiénés	 szakembereink	 vannak	 ráépített	
továbbképzéssel	és	ennek	megfelelő	jogszabályi	háttérrel	

	

Környezeti	munkacsoport	

ET3_1:	Közösség-	alapú	egészségtervezés	

A	 jogszabályi	 környezet	 részben	 megfelelő:	 az	 egészségügyről	 szóló	 1997.	 évi	 CLIV.	 tv.		
152./A-B.	§-a	tartalmazza	az	egészségtervre	vonatkozó	alapszabályokat.		

A	jelenleg	zajló	jogszabályalkotás	eredményeképpen	a	részletes	szabályokat	miniszteri	rendelet	fogja	
tartalmazni.:	

Javasoljuk	 kiegészíteni	 a	 Környezeti	 Munkacsoport	 által	 megadott	 jogszabályi	 hivatkozásokat	 a	
következőkkel:	

„Eütv:	247.	§	

	 (3)		Felhatalmazást	kap	a	miniszter,	hogy	

	 o)	 az	 egészségfejlesztési	 irodák	 jogállására,	 feladat-	 és	 hatáskörére,	 finanszírozására	
	 vonatkozó	 részletszabályokat,	 valamint	 a	 járási	 (fővárosi	 kerületi)	 egészségterv	 tartalmi	
	 követelményeit,	rendeletben	állapítsa	meg.”	

	

	

ET3_4:	Helyi	nyilvánosság	műhely	



Javasoljuk	a	gyakorlatnál	megvalósítani:	az	adatvédelmi	szabályok	ismertetése,	mivel	a	kommunikáció	
a	leírás	szerint	a	hivatalos	fórumokon,	a	helyi	tömegkommunikáció	csatornáin	keresztül	történik	majd.	

	

Idősügyi	munkacsoport	

„Aktiv	ins	alter”	(Aktív	Időskor)	III.		

A	 helyi	 lehetőségek	 felmérését,	 az	 információk	 összegyűjtését,	 valamint	 a	 passzívan,	
elmagányosodottan	 élő	 idős	 emberek	 felkutatását	 hálózatszervezéssel	 valósíthatja	 meg.	 Itt	 a	
felkutatás	során	nyert	személyes	adatok	kezelése	 lehet	problémás,	amit	a	Módszertani	Központnak	
kell	 rendeznie,	 továbbá,	 ha	 az	 EFI_LEK	 nem	 lesz	 egészségügyi	 szolgáltató,	 akkor	 az	 Egészségügyi	
Adatvédelmi	 tv.	 egészségügyi	 ellátóhálózaton	 kívüli	 intézményi	 adatkezelése	 részt	 szükséges	
kiegészíteni,	és	felhatalmazni	az	EFI-LEK-et.	

„Beszélgető	Hálózat”	II.		

A	 javaslat	 nem	 tér	 ki	 a	 LEK-	 tevékenység	 vonatkozásában	 az	 önkéntesek	 munkájával	 kapcsolatos	
speciális	etikai	elvekre	és	adatkezelési	kérdésekre.	Javasoljuk	a	dokumentum	kiegészítését.	

	

Munkahelyi	és	gazdasági	munkacsoport	

3.	4	napos	munkahét,	javuló	eredmények,	több	szabadidő	

A	Munkahelyi	és	gazdasági	munkacsoport	nem	 jelezte,	hogy	szükség	 lenne	 jogszabály-módosításra,	
azonban	vizsgálni	szükséges	az	Mt.-ben	és	a	többi	munkaviszonyhoz	hasonló	jogviszonyban	dolgozókra	
vonatkozó	szabályokat.	

4.	Munkahelyi	egészségfejlesztés,	a	munkahelyi	egészségterv	

A	foglakozás-egészségügyre	vonatkozó	szabályok	áttekintése	szükséges,	ennek	részletes	ismeretében	
lehet	nyilatkozni	arról,	hogy	a	jogi	környezet	megfelelő-e.	

A	munkahely	nem	gyűjthet	és	tárolhat	egészségügyi	személyes	adatokat.	Tehát	a	tervek	csak	közösségi	
szinten	és	általános	célokkal	jelölhetőek	ki.	

5.	Munkahelyi	Egészség-felmérési	Kérdőív	

A	munkahely	nem	gyűjthet	egészségügyi	adatokat,	a	LEK	pedig		szintén	 nem	 gyűjtheti,	 tárolhatja.	 Így	
minden	 ilyen	 felmérés	 esetén	 szükséges	 a	 NAIH	Munkahelyi	 Adatkezelésekről	 szóló	 tájékoztatóját	
figyelembe	venni,	és	mind	a	munkahelyek,	mind	a	LEK	oldaláról	(Módszertani	Központ)	szükséges	az	
adatkezelési	szabályzatban	az	eljárás	módját	rögzíteni.	

	

Egészségügyi	munkacsoport	

Egyéni	segítségkérés	esetén	követendő	eljárások	

A	 gyakorlat	 pontosabb	 kidolgozása	 szükséges	 a	 LEK	 munkatársai	 számára	 kijelölt	
kompetenciahatárokkal	együtt.	Sok	szakmai	és	adatvédelmi	kérdés	merül	 fel,	ezért	 javasolt,	hogy	a	



LEK-ek	és	a	LESZ-ek	között	 részletes	diskurzus	kezdődjön	a	szolgáltatás	és	a	LEK	kapcsolatáról,	és	a	
lehetséges	együttműködési	formákról.	

A	 LEK-ek	 feladatai	 között	 az	 egyéni	 ellátás	 nem	 szerepel,	 így	 ezen	 intervenció	 megvalósítása	 is	
kérdéses.	

Szakemberek	felé	továbbképző,	szakmai	segítő	tevékenységek	

A	konkrét	egészségjavító	beavatkozások	betegjogi,	adatvédelmi	szabályozása	szükséges	a	Módszertani	
központ	részéről.	

Szakmai	információ	átadás	lakossági	célcsoportok	számára	

A	médiakommunikáció	szabályozás	kérdéses.	Ki	kell	dolgozni	az	önsegítő	klubok	esetében	a	személyes	
adatok	 kezelését,	 szabályozását,	 amennyiben	 jelenléti	 ívet,	 vezetnek,	 felvételeket	 készítenek	 stb.	
(Módszertani	Központ)	

Partnerek,	ellátórendszerek	közötti	kapcsolatokat	segítő,	koordinációs	jellegű	tevékenységek	

A	LEK	kapcsolatának	szintjét,	formáját	az	egészségügyi	ellátó-hálózattal	az	Egészségügyi	törvényben	és	
az	Alapellátási	törvényben	szabályozni	szükséges.		

A	 hálózat	 térkép	 szükségszerűen	 személyes	 adatok	 (kollégák)	 adatainak	 a	 kezelését	 is	 magában	
hordozza.	 Így	a	Módszertani	Központnak	ki	 kell	dolgoznia	az	ezen	adatok	gyűjtésének,	 tárolásának,	
őrzésének,	kezelésének	mikéntjét.	

Szociális	MunkacsoportA	Szociális	Munkacsoport	által	 javasolt	EFI-LEK	tevékenységek	elsősorban	az	
alábbi	célcsoportra	irányulnak:	

• mentális	betegséggel	küzdő	vagy	fogyatékos	gyermekek	
• mentális	betegséggel	küzdő	vagy	fogyatékos	fiatalok	és	felnőttek	
• mentális	betegséggel	küzdő	vagy	fogyatékos	személyek	családjai		
• mentális	 betegséggel	 küzdő	 fogyatékos	 személyek	 fejlesztésével,	 ellátásával,	 gondozásával	

foglalkozó	szakemberek.	
	

A	Szociális	Munkacsoport	egy	dokumentumban	foglalta	össze	az	általuk	össezgyűjtött	jó	gyakorlatokat,	
vaalmint	az	EFI-LEK	által	közvetlenül	végezhetőként	ajánlott	tevékenységeket	és	a	közvetetten,	az	EFI	
ajánlásával	végezhető	tevékenységeket.	
Nagyon	 sok	 jó	 gyakorlatot	 összegyűjtöttek,	 elsősorban	 a	 sérült	 vagy	 mentálisan	 veszélyeztetett	
helyzetben	lévő	emberekre	koncentráltan.	

A	 Jogi	Munkacsoport	 a	 Szociális	Munkacsoport	 LEK	ajánlásainak	áttekintése	 során	nem	azonosított	
olyan	EFI-LEK	részére	ajánlott	 tevékenységet,	amelyhez	 jogszabályalkotásra	vagy	módosításra	 lenne	
szükség.	

Általánosságban	 a	 már	 más	 munkacsoport	 LEK	 ajánlásai	 kapcsán	 felmerült	 kérdések	 rendezésre	
szorulnak	itt	is:	adatvédelem,	média	és	hírközlés	szabályozása,	az	EFI-k	jogállása.	

Összességében:	a	Szociális	Munkacsoport	által	javasolt	LEK	tevékenységek	megvalósíthatóak	a	jelenleg	
adott	jogszabályi	környezetben.	


